



2
СССР

СССР

Экз. № 1

НАЧАЛЬНИКУ ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ ПОЛИТИЧЕСКОГО
ПРСПАИ... ПРАСНС... АР...
АРМЕ... КОМ... I РАНГА

тов. МЕНЕЛОВ.

ДОКЛАДНАЯ ЗАПИСКА

о боевой готовности Полоцкого укрепленного района.

При проверке боеготовности Полоцкого укрепленного района установлено:

I. Укрепленный район занимает по фронту до 70 км. в глубину до 40 км. Огневых точек насчитывается до 300, из них 10 артиллерийских.

До освободительного похода РККА в Западную Украину и Белоруссию УР занимала 50 сд. С конца мая 1939 г. УР был законсервирован, вооружение снято, установлена вольнонаемная охрана. Это было сделано по распоряжению отдела УРОВ ЗАПСЗО. С ноября 1940 г. гарнизон укрепленного района составлен из одного батальона. Этот б-н по мобплану должен был развернуться в 3-х батальонный гарнизон УРа с занятими огневых точек.

Укомплектование началось 23 июня 1941 г. На месте было решено создать не 3, а 4 батальона с тем, чтобы как можно больше занять огневых точек. До 27 июня в основном закончено формирование 3-х батальонов и началось формирование четвертого батальона. Было около 130 огневых точек, которые

полностью снабжены оружием и боеприпасами. Материальная часть занятых огневых точек в удовлетворительном состоянии. Стрелковая документация имеется, но ею командный состав, и в особенности командиры взводов, не владеют. Телефонная связь между точками в батальонных участках, за исключением 25 пулбатальона еще не установлена. Нет схемы связи, слабо подготовлены связисты. Стрелковые точки еще не обеспечены светом и ИЗ продовольствия, который из-за отсутствия транспорта не перебросен.

Полоса предполья еще не создана, старый противотанковый ров осыпался, проволочные заграждения пришли в негодность. Сектора обстрела не рассчитаны. 27 июня из прибывшего из Гродно стрелк. батальона создан стрелк. участок, который приступил к оборудованию предполья.

УР совершенно не обеспечен прожекторами и совершенно слабо обеспечен полезными вооружениями. Имеется один артполк и одна стрелковая дивизия на 70 км фронта. Взаимодействие УР с артиллерией установлено, дивизия р-ны обороны еще не заняла.

Кроме 300 огневых точек второй линии в 1950 было закончено строительство ресского и стрелковского участков первой линии. Но они были слабо оборудованы и засыпаны. Их расчетные возможности.

Соседний с эта укреплением на участке _____ /по фронту 20 км/ по плану _____ УР не занял. _____ этот укреплен _____ Огневой стрелковой _____

4

с.

... для пополнения 1-го батальона составом приписки... за счет призыва приписки по мобилизации: за счет призыва в Полоцк пополнений, предназначенных для (защита, альфа, родно и др. городов. На 17 июня коллективно три пульбатальона в основном закончено, комплектование четвертого батальона продолжается.

Таб 1-го батальона укомплектован 10 июня. К-р Таб 1-го батальона Второв старший урвец, энергично берется за работу, Таб 1-го батальона занимается мало, так как на него возложены командование Полоцким гарнизоном. Таб 1-го батальона подготовлен для руководства боем слабо, многие командиры знакомы с УР"ом.

К-ры батальонов нагровые урвык, район знают хорошо. Таб батальонов, за исключением 15 пульбатальона, укомплектованы приписки составом слабо знают штабную работу и совершенно не знакомы с УР"ом.

К-ры рот кадровые молодые, в большинстве младшие лейтенанты, урвык, ротные районы не знают, отсюда документацию не изучили.

К-ры взводов приписки, с УР"ом совершенно не знакомы, хотя пулемет знают.

Младший командный состав и красноармейцы в основном большевик/по СОР/ приписки. Пулемет знают плохо, многие с УР"ом совсем еще не знакомы.

Наличие в основном составов личного состава взводов, рот, батальонов имеют свои задачи и планы. Составы не изучены в УР"е и.

Составы не подготовлены к работе с УР"ом.

5
ного состава и 2 из трипленного состава. 1 из 2-го
рот из приписного состава. Карповый состав гото-
товлен не плано, а приписной состав берется за ра-
боту неуверенно.

Состав 19-а газетами не обеспечен. Фотографки
не выходят. Редакция по штату пре. усмотрена, но ти-
пография нет. Некому подписывать партбилеты. Сал.
к-ра УР батальонный комиссар Козниделов Шенкел
Монтьевич и подписке партдокументов еще не допущен.
С 28 июня начинается прием военной присяги.

1. Неум предпринимается для укрепления УР.

а/Из остатков частей идущих из Западных областей
комплектуется новые части и бросаются на укрепления
УР-а. Сформирован строкт. батальон, один артполк и
др.

б/Приняты меры по установлению связи в УР, по
обеспечению светом, по созданию предполья.

в/Началось изучение мет. части, дофов и отнесения
документарии.

В 1 3 0 1 1

Полоцкий укрепленный район и его роль в обороне
обороне еще не готов. Хочет задержать лишь некоторые
части противника.

УР нуждается в немедленной помощи противника
во время атаки и стрельбы.

1/Немедленное освобождение командиром 1-го
связностей на аэродроме 1-го полка.

